



我市在全省率先推出扶贫专项保险产品 红色保单 精准帮扶低收入农户

记者 颜元滔

本报讯 29日下午,江南街道勤丰村村民王礼生替女儿王海燕从市农业农村局局长、市扶贫办主任赵斌手中接过了一份特殊的红色保单永康市扶贫专项保险。让他惊喜的是,这份红色保单的保障范围包括意外医疗、意外住院津贴、意外残疾或身故、汽车意外残疾或身故、火车意外残疾或身故等内容,最高赔付达到10万元。

原来,41岁的王海燕小时候得过脑膜炎,至今生活无法自理。王礼生自己身患中风,还要照料王海燕,生活十分艰苦。有了这份保险,就多了一份保障,感觉更安心了!王礼生向带着粮油和保单前来慰问的市农业农村局的干部们连声道谢。

市农业农村局在前期开展三服务活动时了解到,不少低收入农户或多或少存在像王礼生这样的情况,他们往往年龄大身体弱,一旦发生意外,就会因病因残致贫。如何精准帮扶,成为该局今年深入开展三服务、践行一户一策一干部活动必须解决的课题。

根据低收入农户的家庭情况,在市农业农村局、市扶贫办牵头指导下,中国人民财产保险股份有限公司永康支公司积极向上级争取,在全省范围内率先设计开发了这款低保费、高保障的扶贫专项保险产品。

作为国有企业,我们有责任也有义务响应政府号召,发挥自身优势,积极助力扶贫。中国人民财产保险股份有限公司永康支公司副总经理吕海潮介绍,这款特批的扶贫专项保险突破了

年龄限制、特殊高风险参保对象限制和赔偿保障额度限制,只要是认定的低收入农户,老、弱、病、残、障等特殊人群都可以参保,保费每份只要100元。

29日,市农业农村局开展了红色保单行动,全局130多名党员干部分成48个结对小分队,由结对干部统一购买扶贫专项保险,送保单上门。江南街道永利村、勤丰村、下告朱村的48名低收入农户收到了这份贴心的红色保单。

保单不贵,但能让低收入农户遇到意外时多一份保障,降低他们因病因残致贫的风险,从而起到四两拨千斤的效果。赵斌说,红色保单行动将在全市范围内推广,同时欢迎全市各部门单位加入红色保单行动。

市人大代表视察 基层司法所 规范化建设

记者 童英晓

本报讯 29日,市人大常委会组织开展市人大代表视察基层司法所规范化建设工作。

我市司法行政机关以创新社会管理为契机,较好发挥基层司法所在维护基层社会稳定、促进基层民主法制建设、促进经济发展和社会全面进步等职能作用,成为社会管理综合治理工作中不可缺少的主要力量,为平安永康法治永康建设作出贡献。截至目前,我市共有16家基层司法所通过金华市级文明规范公正司法所验收。

近年来,我市基层司法所不断加强人民调解委员会建设,积极开展矛盾纠纷排查化解工作;围绕中心,开展专项法治宣传;开展社区矫正工作,加强特殊人群管理;做好刑释人员安置帮教工作;推进公共建设体系建设,努力提高基层公共法律服务水平等工作,取得了一定的成效。同时,基层司法所也存在一些困难,比如办公场所不足制约了工作正常开展,经费保障不到位影响职能发挥等问题。

座谈会上,与会人员听取了市司法局规范化建设工作汇报,并就相关工作状况、取得成绩及存在的困难进行交流和探讨,提出了可行性建议和意见。代表们认为,我市基层司法工作亮点纷呈,工作扎实,为司法行政职能的发挥奠定了坚实基础。代表们希望在下一步工作中,各级各部门要高度重视,切实加强组织领导,围绕中心服务大局,着力提升素质,加强队伍建设;进一步加大保障力度,完善基础设施,不断提升基层司法所规范化建设水平。

理县示范培训班 在永开班

记者 童英晓

本报讯 27日,由36位理县党外领导干部、非公经济和新社会阶层代表人士组成的示范培训班在我市社会主义学校开班。

本次培训班为期4天,内容涵盖统战理论与实践、工业经济发展、新农村建设与乡村旅游、廉政教育、城市规划及乡村振兴等课程。期间,培训班还将组织学员到我市统战之家、民革之家、党性教育主题馆等地开展现场教学。

去年,我市邀请30位来自理县的优秀年轻干部来我市交流学习,反响非常好,本次培训班就是搭建更多合作平台,创新对口渠道的一种有益尝试。

四点半课堂 来了! 今秋开学时可按需申报

首席记者 陈晓苏

本报讯 新学年开学在即,这个学期开始,我市将试行实施小学放学后校内托管服务工作。这意味着,四点半课堂来了!

日前,市教育局、发改局、财政局和人力社保局联合下发《关于进一步推进放学后校内托管服务工作的实施方案(试行)》,明确全市小学放学后校内托管服务的目标定位及内容形式。

《方案》明确,放学后校内托管服务是指学校在完成正常的教学任务之外,基于学生和家长自愿,为确实有接送困难且有刚性需求的家庭提供的基本托管服务。学生是否参加放学后校内托管服务,由学生和家長自愿选择,任何学校不得以任何理由强行要求学生参加托管服务,也不能以任何方式

拒绝或推诿有困难学生参加。

放学后托管服务坚持成本补偿和非营利性原则,既要事先充分征求家长意见,也要主动公开托管服务项目、服务对象、服务时间、服务内容、收费标准等,建立起家长申请、班级初审、学校核准、统筹安排的工作机制。每学期报到注册时,家长提出书面申请,在审核同意后,学校将向家长明确双方职责和托管服务有关事项,再统一组织实施。经物价部门核准,目前小学托管服务费按每生每学期不超过600元的标准执行,可根据情况变化按规定程序适时作适当调整。

值得说明的是,《方案》也明确,除了面向全体学生的拓展性课程活动和部分学生参加的校艺术团、体育队训练等不属于放学后校内托管服

务的内容以外,学校不得组织学生或变相组织学生进行集体教学或补课,任何单位和个人都不能向学生家庭收取成本分担以外的任何费用或擅自搭车进行其他有偿服务。同时,严禁一切校外培训机构以任何形式进入校园参与或组织实施放学后校内托管服务。

据悉,我市各小学2019学年第一学期学生报到注册在9月1日进行。记者也从城区多所小学了解到,目前各校放学后托管服务工作正处于准备阶段,部分学校已有初步方案,具体操作视申报及核准结果再定。较为统一的是,托管服务会根据实际人数组班,若人数较少,将跨班级跨年级统筹组班,托管期间以学生自主作业、自主阅读为主,每个托管班至少安排一名教职工参与管理服务。



龙川东路沿江绿化带显雏形

29日,记者在龙川东路沿江绿化工程施工现场看到,经过几个月施工,目前沿江绿化带已具雏形。据悉,沿江绿化工程绿化宽35-60米,全长1300米,总面积约为6.6万平方米,主要包括绿化景观、休闲文化节点、城市家具、景观小品及配套亮化工程等。工程预计11月完工。

记者 林群心 摄

欢